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OQUESTION D’ALGEBRE ELEMENTAIRE;
Par MM. MISTER er NEUBERG,

Proflesseurs a Nivelles (Belgique).

Quelle est la condition nécessaire pour que les deux
valeurs de x soient égales et de méme signe dans 1’équa-

tion (*)
(ed — g)x*— [(1 +a*)d + (1 + b*jc — 2abg]y1 +a?+ b 1
+(1+a + b —o.

Si I'on résout cette équation par rapport a x, la quan-
tité sous le radical devra étre égale a zéro, ce qui donne

[(1+atjd + (14 b — 2abg P — 4 (cd—g*) (1 +a*+b*)=o.

Développant le carré et ordonnant par rapport a g, il
vient

414 a*+ b + a?b?)g* — fab[(1 + a¥)d + (1 + b*)c]g
+{(r+a?)d+ (1 + bcP — fed (v +a* + b)=o0,
on

. ab[(1+a*)d + (14-b%)c]
E7 7 Thxa+by ¢

+ [(v+a))d+ (1 + b*)e|* — fed(1 + a* + b?)
F(+a)(i+ 67 -

(*) Cette equation est celle qu'on obuient lorsqu’on cherche sur une

surface le point pour lequel les deux rayons de courbure principaux sont
egaua.
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Si 'on compléte le carré commencé en g, on aura
| ab[(1+at)d + (1+ bt)e] )
. 2(1+ a®) (1 + b?) \
+ [(1 +a*)d + (1 + b*) e — fed (1 + a* + b?)
4(r+at) (1 + b?)

. a*b [ (1 + a*)d + (1 + b*) e} o
fa+ap+op

réduisons au méme dénominateur, cette égalité pourra
s'écrire

ab((1+ a*)d + (1 + b%)c])?
2(1 4+ a?) (1 + 6?)

(14 @+ 8°)|[(1 + a*)d + (1 + b?) e} — fed (1 + @) (1 + b%) |
+

(x4 a*p (1 + &)
ou encore
b ab[(1+a’)d+ (1 + b)c])?
Ig 2 (1 + @*) (1 + b2) {
L@+ b1+ a)d—(1+8e]
4(r+a*)(1+ b*) =

Cette somme de carrés ne pourra étre nulle que si chaque
carré est nul séparément; il faut douc que I'on ait:

ab[(1+ a*)d + (1 + b?)c)
2 (1 ~+ a?) (1 + b?)
(1 +a*)d = (1 + b3,

g: 9

et, par suite,
abe abd

e b ey

Telle est la relation qui doit &ire satisfaite pour que
l’équation proposée ait ses deux racines égales et de mé¢me
signe.
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